



助力疫情防控 周口义工在行动

□记者 窦娜 文/图

本报讯 讲解流程、维护秩序、测量体温……8月15日，在川汇区久通电缆厂核酸检测点，一个个身穿红马甲的志愿者正在协助工作人员引导现场群众有序进行核酸检测，有效减轻了医护人员的工作压力，提高了接种效率。

这群志愿者来自周口市三川社工义工服务中心(简称周口义工)。根据我市新冠肺炎疫情防控工作需要，连日来，周口义工按照有关安排部署，快速组织广大志愿者积极投入疫情防控工作中，凝聚抗疫爱心暖流，彰显了文明城市的城市爱心、力量和温度。

“这个怎么登记？我不会。”“之前核酸检测的截图行不行？”“我没有网络，打不开。”“怎么截图？”……在核酸检测点，刚到岗位的志愿者立即被“层层包围”。针对大家提出的问题，他们都耐心细致地解答，一天下来嗓子早已变哑，却顾不上喝一口水。

志愿者田洁是此次核酸检测志愿服务队的队长。她告诉记者，自8月13日接到服务免费核酸检测的通知后，她一直在现场坚守，安排组织志愿者

做好服务保障、协调解决现场出现的各种问题、确保志愿者的安全等。3天的志愿服务圆满完成，田洁的皮肤晒黑了，声音变哑了。

“我喜欢做志愿服务，虽然不像医务人员在核酸检测最前线，但身为志愿者，能够为大家做一些力所能及的事情，我非常开心和幸福！”田洁说。

“请扫码登记……”在核酸检测现场，一道道稚嫩的声音引起了记者的注意。据了解，这些孩子是随父母一起来参与志愿服务的，虽然年纪小，但是丝毫不影响他们开展志愿服务。在人群中，他们按照分工进行排队引导、疑问解答、扫码登记等工作，用实际行动助力疫情防控。

今年15岁的黄远铭和妈妈一起在核酸检测点战“疫”。他告诉记者，他这个暑假在志愿服务中度过，非常有意义。“医护人员不顾安危，日夜奋战在抗‘疫’一线，作为一名共青团员，我也应该担起身上的责任，贡献自己的力量！”黄远铭坚定地说。

除了服务核酸检测，周口义工的志愿者还主动化身成为小区“宣传员”和“心理咨询员”，做好政策讲解宣传，耐心进行心理疏导，有效避免居民产生



志愿者在核酸检测点进行志愿服务

恐慌情绪，构筑精神防疫“隔离墙”、织牢心理防疫“一张网”。

接下来，周口义工将继续积极组织

志愿者参与落实摸排、宣传、测温、登记、消杀等疫情防控工作，形成人人参与、人人支持的全民防控氛围。②5

郸城县城郊乡：

200多名大学生冲锋在“疫”线



志愿者帮助居民注册反诈骗App

□记者 徐松 通讯员 单义凯 文/图

本报讯 近日，郸城县城郊乡根据团县委发布的《招募令》，鼓励广大青年学生积极参与疫情防控志愿服务工作。城郊乡在家大学生积极响应号召，已有207名大学生投身到疫情防控志愿服务活动中。

在这个特殊的时期，城郊乡大学生志愿者用行动诠释责任，用责任彰显担当，以青春之力战“疫”。

“请出示你的健康码。”“请测量体温。”“请登记你的个人信息。”“第二针疫苗打过了吗？”……这些是城郊乡疫情防控志愿者每天都重复无数遍的话。在各村疫情防控检查点，一个个身穿红色马甲的志愿者，正不停地忙碌着。

据悉，这些大学生志愿者都是在团

县委发布的《招募令》倡议下，主动参与疫情防控工作。

大学生志愿者不仅在各村卡点开展志愿服务，还深入群众家中、超市宣传疫情防控常识，普及返乡人员的健康管理要求，劝导佩戴口罩，帮助群众注册反诈骗App。大学生志愿者用满腔的热情和通俗的语言、不厌其烦地讲解着疫情防控知识和注册流程。

大学生志愿者纷纷表示，新时代的青年在大灾大难面前，要不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民作出自己应有的贡献。作为青年学生，他们就要在自己的家乡为抗击疫情做着力所能及的事情，让最美好的青春在祖国和人民最需要的地方绽放。

太康县退役军人志愿者：

义务消杀助力疫情防控



志愿者在进行消杀

□记者 马治卫
通讯员 周存亮 薛召升 文/图

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。8月14日上午，为助力疫情防控，太康县银城卫士退役军人志愿服务队的志愿者先后来到县军干所、“爱心粥屋”、城关镇鲁庄社区等地，对公共区域进行全面消杀，同时为社区居民讲解防疫知识。

“我们要做到退役不褪志、退伍不褪色，把在部队里的优良作风带到此次防疫工作中来，坚决服从指挥，积极为人民群众服务。”退役军人、志愿者孙涛说。经过一上午的消

杀工作，“爱心粥屋”负责人及鲁庄社区群众说：“看到退役军人为我们义务消毒，我们感到特别安心，一定会做好个人防护工作。”

太康县银城卫士退役军人志愿服务队负责人介绍，下一步他们还将组织志愿者进企业、进社区，把这项志愿服务继续开展下去，重点是人流量大、防控压力大的地方，并逐步扩大消杀范围，为全县疫情防控贡献退役军人的力量。

截至目前，太康县23个乡镇共有3000多名退役军人积极投身抗疫一线，他们用责任和担当彰显了“召之即来、来之能战、战之必胜”的军人本色。②18